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A (erménybegy iij tés
teljesítése:

Haza Has kötelesség
A tcrmcnybcgyiijlés második fél. 

evének előirányzatát Hajdú-Bilt'ar 
dolgozó parasztsága csak elenyé­
sző részben-teljesítette- Erről ta­
núskodik Debrecen begyűjtési 
eredménye is. Árpából 4.3, zabból 
4,7 és tengeriből csak 9 százalékig 
le.'jejjíelie Debrecen .parasztsága a 
begyűjtési előirányzatot. Le vá­
gyni:'? maradva azonban az egész 
megyében js a teljesítésben. Alig 
cgy-ké. község akad, ahol .a heti 
lervei , teljesítenék. Vannak jó 
■ rcdmOnyl felmutató községek is.
I yen Bú'ráiid a püspökladányi já­
rásban és Jó'zsa a debreceni járás­
ban.

-Ha a tengeri terméseredményei: 
sznnügyre \ e.sszük, akkor meg fc> 1| 
á lapítanunk, hogy a legjobb lei- 
mes rppen a homoki részeken; a 
nngvlétai cs a derecskéi járások-. 
h«n voll. Viszont a íétlgeriticgyüj. 
lésben" éppen ezek a járások inó- 
radtak e, a legjobban: egyik sem 
érje ei még. a fe évi előirányzatá­
nak 14 százalékos teljesítésé sem.

Ez k a fények azi bizony Írják, 
hogy . van miből teljesíteni rVi- 
irányzatunka; és kötelezettségűn- 
k-'t. Munkásosztályunk halaim , 
áldozatokat hoz öléves tervünk 
1ivgrchajtás5 ért és ;l szocializmus 
I- építéséért. A itiagyajf. mezőgaz- 
diiság; sokki! .nagyobb beruházá­
sokat kgp az ötéves uől. m?j,i 
a’ncnnyivcl hozzájárul az ötéves 
■ rv anyagi a-a piainak megicvcni- 
f-choz. a gépállomások gépek, 

umk, mütrácvva, építkezések, amit 
o fa.u kap. jórészt a tnuukáscwz-
ié-V áldozatvállalásának köszönh:.-
kik. ^ Brzoyyos, liogv nemcsak a 
munkdscfrz; gynak. hanem éppily 
nagymértekben a dolgozó paraszt- 
lg'r“;,K *s érdeke a szocializmus 
lelépi.éré. Vi.-ágos, hogy a dolgozó 
parasztságnak is .Hozzá kell járul- 
j:;a ö'éves tf ivünk végrehajtásá- 
KlA niéfí- pedig c.ső.:orban úgy. 

•"-jgv a maga részéről becsOlctfc.
■'*i?íti az állam által .megszabok 
jt édaiOfsat. a mezőgazdasági mim- 
!lvlkal és a bcgyüjiééi fenekei.

jröve eli meg tőle saját egyéni 
'-hll:,iv- 1 haza ügy? .és a béke 
megvédésének és biztosításának 
ugve.

A ü iiük atlányi járásban ;1 mc- 
8-vu,H'11 a leggyengébb volt a teu- 
ger-ermée páráiul és a többi köz- 
,*C.B l^-dája azonban azt bizo- 

"M-M. hogy még ebben a jírás- 
ljaii ,'s v',n mü beadni, azt bjzo-

"!' itoff.V a begyűjtési tervei 
l‘;-lyjjcili .ehet. Ila Barátidon te 1- 
.iv-i-urlvk az előirányzatot, akkor 

-v°s mulasztások történtek a 
nagyiéinj és a derecskéi járások- 
K!" cs községekben- A tanácsok 

l:vni. lurdítotiak elég gondot a be­
gyűjtésre, a népnevelő; felvi'ágo- 
y° munkára és végül: e'feledkez- 
:Pk a'"rú!' hogy minden feladatún 
irat. mjndeu tervünket csak az. el- 

1 u-cg e- cr.i szakadatlan harcban 
óid.Uik.kivívni. A kulákok szabó­
ja iák a begyűjtést.. Elíekoiérték a-
-rnienyt és kötalczetlségiikct nem 

ireilik lg)? például Szűcs Sán- 
1 '.r debreceni kuják 50 mázsa- fer- 
mennycí mara(jv adós a nép álla; 
mariak, igy. iparkodott szabotálni 
dX yé'-es tervet;' a dolgozó pa­
rasztság felemelkedésének, tervét.

■A kuiákok .minden eszközt fél'?
'' '"‘‘V-.u' k és svuknak-néliji síké

Alijuk meg becsülettel helyünket 
M békeniáírúsi mozgalomban

Országos Békctnuács is lése
Az Országos Béketanács kedden 

(léiben a parlamentben kibővített 
ülést tarlóit.

Az ti.ésj Mihdíyfj Ernő minisz- 
terhelyefí-s, az OBT főtitkára nvi- 
•pt!a meg. majd Andics Erzsébet 
e.vtársnő, Kossu.hrdíjas ■ egyetemi 
lanár. a Béke \ ilágtanács tagja 
íartotia meg beszámolóját a Béke- 
Vüúgl anác.s berlini illés érői.

- A háború, vagy béke kérdése, 
a békééit 1 oíyó harc a jelenlegi 
nemzelküzi politika döntő kénlé­
sévé vált.- Nincs még egy kérdés 
amely olyan hatalmas tömegeket 
toglnikoztaliia és tudna m.ginoz- 
8'iuni. mint íi béli? kérdése. Ezért 
ya I a békemozgalom az eddigi ein, 
s>eri történe cm leghatalmasabb 
:-Zvrezei: mozgalmává. Hiszen ez 
a mozgatom nem más, mint ;lz em­
beriség önvédelmi harca a háborús 
nyujtogalúk bűnös iizcimejvel. ka- 
t asz irófa-poiitiká javai szemben.
Megnövekedeit a népek .ellenállása 
a háborús készülődésekkel szem- 
in n. százmilliók készek megvédeni 
a bekér, s - - *

■A berlini béketanácskozásokon 
szűkségszerüen nagyylu'lyhi- foggda;i 
w N.Vtifihí-Németország c.s .lupán 
ú-jrnfésfegyvcsszésének - j;érdcse.
X.\ ugat - Xém e í o réz á g . líirifnifcgy- 
verzése nélkül az amerikai impe­
rialisták nem képesek Európában 
háborúi folytatni. Ugyanez n jelen­
tősege. Japán újrafelfegy végzésé­
nek keleten. Éppen ezért, a harc 
Nyugat-Németország és Japán új-

lafeifegyvérzése e lén a béke meg­
őrzéséért folyó küzdelem döntő 
láncszeme. Nagyon rossz hazafiak 
tennénk, ha nem tartanánk magyar 
ügynek, ha nem támogatnánk' min­
den erőnkkel a Nyugaf-.Németór- 
szag felfegyverzése elleni harcot, 
ha nem értenénk meg, hogy az 
egysége?., békés. demokratikus 
.Németországért folytatott, küzde­
lem egyszersmind a világ béke. 
.léért, a mi békénkért js folytatott 
küzdelem,

A Béke-Yilágíahács berlini 
c>ö ütésének legnagyobb jcleníö- 
segií határozata az, amely kimond­
ja, liogy

a béke világbjzoltság. fclhívás- 
• sa| fordul a népekhez és a 

stockholmi aláírásnál is na­
gyobb mozgalmat indít amiak 
érdekében. hogy az öt „agy­
hatalom kössön egymással 

békeegyezményt.
A meginduló nagv.nemzetközi alá­
írási mozgalomban a magvar nép 
becsülettel ■ meg kell. hóm; altja a 
helyé: -r folytatta Andiéi Erzsé­
bet: ' ,....... ' -íj ' V. ;
4l~ A háborús gvujlogatók meg­
fékezés:'. a béke .megőrzése nagy 
1:5 nehéz Idádat- Abban az óriási 
küzdelemben;• melyet a béke erői a 
háború erői .ellen folytatnak, a 
békére vágyók egyre szélesedő’ iá- 
bora felmérhetetlen segítsége! ka­
pott Sztálinnak nyilatkozatában

Audits Erzsébet a továbbiakban 
az aláírási kampánnyal kapcsola­
tos felvilágosító munkáról beszélt. 
1 erjesszük cl a legszélesebb töme­
gek között azt a felismerést — 
mondotta hogy a mi ölé ve s ter­
vünk. amelynek sikeres végrehaj­
tásához békére van szükségünk, 
egyszersmind a béke. védelmének 
terve is. Értse ■ meg minden dol­
gozó az aláírási kampány során, 
hogy a jól vagy rosszul végzett 
munka állásfoglalás a béke kérdé­
sében is, hogy minden egyes em­
beren. minden ember munkájún is 
múlik: megvédjiik-e a békét — fe­
jezte be beszédét Andics Erzsébet.

Andics eivtársnö , nagy tapssal 
jogadott beszámolója úján több 
■felszólalás hangzott cl, majd So in­
lay. Arthur, a Magyar Népköztár­
saság Kossuth-díjas kiwíló művésze 
határozati javaslatot terjeszteti 
elő.

A határozat szerint a bekeegyez. 
"tényt követelő felhívás aláírása, 
mint az egész országot átfogó 
mozgalom, április 8-án kezdődik- 
Az Országos Béketanács felhívja 
a„ békebizottságokaí, hogy fokoz­
zák felvilágosító munkájukat. Ne 
jegyeli e-ryctlen olyan ember az 
országban, aki ne ismérné „z im­
perialisták véres terveit, aki ne is­
merné a háború elhárításának le­
hetőségét;

* Szovjetunió Legfelső Tanácsa elfogadta 
a hékevédeimi törvényt

A Szovjetunió Legfelső Taná- 
•- ónak ülésszakán elfogadott 
i-'c'revéclelml törvény szövege a 
következő:

,,A Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetségének Legfelső 
Tanácsa a béke és a népek közti 
baráti kapcsolatok megszilárdítá­
sara irányuló b éle eszerelő szovjet 
politika magasztos elveitől vezé­
relve, azt a meggyőződését fe. 
jezi ki. hogy egy nemzedék élete 
folyamán két világháború folya­
mán, két világháború szörnyűsé­
geit átszenvedeti népek lelkiisme­
rete és Igazságérzete nem tűr­
heti, hogy néhány állam agresz- 

-szív körei büntetlenül folytassa, 
nak háborús propagandát.

A SZSZKSZ Legfelső Tanácsa 
szolidaritást vállal a Béke Hívei 
II. Világkongresszusának felhívá­
sával,. amely ,az egész haladó em­
beriségnek a vétkes háborús.pro-

rül rávenni e-cs dolgozókat," 
liogv udvarukon 'helyet- adjanak a 
kHiúk .terményeinek. Ez nem is- egy­
eseiben történi, meg.. Ezek a dol­
gozók valószínűleg becsül éles, hű 
hazafiak cs'közben saját magul?' 
ellenségeit segítik. Sokszor ez tu-' 
datlanságbóV történik-; ' de ez alig 
menti a 'ettt.-splyosságát, aki ezt- 

-teszi, az szégyenletes dolgot cse­
lekszik- A; .kulákok eldugják a 
terményt, amivel a nép államának

paganda betiltására é-s megbé­
lyegzésére irányuló akaratát" fe­
jezi ki.

A Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetségének Legfelső 
Tanácsa kinyilvánítja:

1- A. háboríts propaganda — 
bármilyen formában is folytas­
sák — aláássa a béke ügyét, új 
háború veszélyét teremti meg és 
ezért .súlyos bűncselekmény az 
emberiség ellen.

2. A háborús propagandában 
vétkes személyeket bíróság elé 
kell állítani és mint súlyos bűnö­
zőket elítélni,

A Kremlben a Szövetségi Ta. 
nács és a Nemzetiségi Tanács 
,együttes ülésén. Sztálin elvtárs 
és legközelebbi munkatársai je­
lenlétében tárgyalták a béke vé­
delméről szóló törvényt. Nyiko- 

. láj Tyihomov, a szovjet békevé- 
í del mi -bizottság elnöke -beszámolt 

A

' tartoznak: e készleteket ' fel keli 
'kutatni, aki tud .ilyenekről,. .ilZ az 
egész . immiyiiség- (íz' .Százalékát'

! kapja jutalmul, mert megmentette 
1 a jiép részére az egész tcrményl.
; AAÁc-nnénybégfijjtils liifrci ' !>'- 
adái; de ci-vben;i'.ído^ozö --paraszt, 
ság becsületbeli" - iígy,e; is.: Minden 
becsületes dolgozó;-ppfhfzípák ele­
get kell tennie icQteJézc'.tsegének. 
Ebben j$ élen kei! járniók a kom- 

t;hiiihisAíknak. Ne felHíijtikíel rgv ■

Az albán alltoímány 
5. évfordulója

Az albán nép március 11-éii ün­
nepli alkotmányának 5. évfordu­
lóját,. öt év alatt az ország ar­
culata megváltozót;; a bánják és 
az inar államosítása, az agrárt-e. 
form, amely a dolgozó parasz'spg 
kezére ad la a földet, megnyitotta 
az utat az albán nép gyors fel 
emelkedése élőt?. Az albán nép 
alkotmányának évfordulóján tel- 
méri azokat a nagyszerű eredmé­
nyeket, amelyeket a Szovjetunió 
és a népi demokráciák segítségé­
véi ért ei. Megkettőzi erőfeszíté­
seit a szocializmus n lapjainak épí_ 
félében és a béke védelmében.

■V—......
Általános sztrájk 

Barcelonában
A magas megélhetési költsé­

gek miatt Barcelonában általános 
sztrájk kezdődött, A sztrájk ki­
terjedi .a véfros környékére is. 
Több .esetben erőszakos beavatko­
zásokra került sor. Hétfőn dél­
után többezer sztrájkoló vonult 
fel a város ulcáin: Néhány villa­
most, amely a sztrájk ellenére 
közlekedett, a sztrájkolok felfor­
gattak. A városháza ellen égfj 
fáklyákkal rohamot intézlek. Bar- 
ce'ónában hétfőn csak a létfon- 
loss ágú _ üzemek dolgoztak.

I orább íal< 11 fi/nak
» nyugati biílüjgy-

minisztvrhelycliesck

arról a felhívásról, melyet a Bé. 
ke ^ Hívei IT. Világkongresszusa 
intézett minden ország parla­
mentjéhez a háborús propaganda 
Eltiltásáról és a békevédelmi tör­
vény megalkotásáról. A Tyihonov 
által benyújtót! határozati javas-' 
!a! ,yitá-a során felszólalt többek 
között Konsztantyin Szimonov 

ó> K’avgyija Kuznyecova, a 
Szovjetunió Szakszervezeti Szö­
vetsége Központi Tanácsánál; t:t. 
Icára, Jűdzasz Matu'isz, a Litván 
Tudományos Akadémia elnök?, 
Larisza Alekezandrovszkája, ne­
ves .bjclorussz színésznő és Pável 
Bikov, a világhírű sztahanovista 
gyorsvágó. A Legfelső Tanács 
ezután egyhangúlag elfogadta a 
békevédelmi törvényi és fonó lel­
kesedéssel üdvözölte a béke 
zászlóvivőjét; ‘ n nagy Sztá'int.

'pil'aiialra sem, hogy a dolgozó tö­
megeié- a kommunistákat' nézik, 
tőlük várják - a példamutatást. Bi- 
zoiiyo?, liogv ha a kommunislák 
jó 'példával járnak elől, ha az el­
lenség elleni harc egy pillanatra 
sem szünetel és 'ha a tanácsok jó 
felvilágosító munkát végeznek, a 
terménybegyüjtés eí'iirányzn'ál n 
megye do'gozó' paraszt i; 
letfe! 'fogja i ijesíteni.

A küiügy miniszterhelyettesek 
március 12-j üicsen G: oniiko vív - 
társ ibejelcn telte a szovjet kül­
döttségnek azt a készségét, hogy 
a szovjet javaslat második pont­
ját a következőképpen módosít­
sák: „Németország egységének 
helyreállításáról és a békerzerzö- 
dés megkötéséről Németország­
gal. Groimko eivtáis hangsú­
lyozta, hogy a javaslat ebben '■ a 
megfogalmazásban megfelel a 
nyugati javaslat első pontjának.

A nyugati kttlügyminitztartie- 
lyette.mk fenntaitolták n:aguknak 
a jogot, hogy n szovjet javaslat­
ra később viaszoljanak. Ugyan- 
akkpr azonban a kérdést úgy 
-gyexezi.ek mc gu er ülni, hogy az 
általuk c v»3 napon beterjesztett 
öj • napirend elfogadását szolgái, 
mázták. A nyugatiak által java- 
so., uj napirend éppen úgy meg­
kerüli a fökérdéséket. mint az 
előbbi. A célja csupán az, hogy 
e.hitesse: a . nyugati hatalmik 
hajlandók engedményeket tenni. 
Ennek az á‘Játszó manőverezés­
nek az a célja, hogy a tárgyalá­
sok esetleges megszakadásáé,1 a 
Szovjetunióra hárítsák a felelős­
séget. -

Giomiko elvlár.s leleplezi« Jes­
sup amerikai küldöttnek és két 
csatlósának, az angol Davieímjtk-. 
és a franpia Pa; odin-ak ezt; , av. 
át'átsző mes lelked érét. . Rámutg- 
tott arra, hogy a kUlügyminisz- 
terhelyettes,ek értekezletével egy. 
időben a nyugati hatalmak Nyu­
gat-Németország képviselőinek 
bevonásával a nyugatnémet bad 
sereg felállítárával kapcsolatba?-, 
tárgyalnak. Ez a potsdami éj víz 
mény durva megsértése - s ’ égr 
úttal je’lemző a nyúgáli hatR.'.űak 
állásfoglalására,
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Debrecen üzemelne!: dolgozói a iús ünnepére felajánlást még nem
Kongresszusi Héten elért szép 
eredmények Után nem tűnek a ba­
bérjaikon, hanem újabb villalá. 
sokkal, a verseny kampányszerü'- 
ségenek kiküszöbölésével készül­
nek a magyar nép nagy ünnepére, 
felszabadulásunk halódik évfor­
dulójára.

A dolgozók 90 százalék) kötött 
tegnap délig hosszúlejáratú . ver- 
ycnyszerzödé.5t a

(1YÓG YSZER G YAR1S.V X

tettek. Az Alföldi Nyomda dolgo­
zói ne engedjék a versenyszelle­
met. üzemükben e'aludni, mert a

kommunistákat nem a pihenés 
jellemzi, hanem a fokozott mun­
ka, a termelés terén elért újabb 
hőstettek.

A tfapaE'-Szcviet Baráísieé Héirap !;ereiében 
ma mifatfák be a „Felszafeatinlt Í8fd“ címti filmet

MARX KAROLY HALÜL8NÄK 68. fcVföRüiiLüMH
6S évvel ezelőtt, 1883 március írta 1913-ban a marxi zum* ró':

14-én lullt m'g 1-oiidonbiui Marx 
Káról • a vi.ág proletáriátusénai;

..Mióta a marxizmus n színtérre 
épeit. a viliigtörténv'cm három

vlőharcosa a tudományos szo. nagy koiezakánait mindegyike, a
cializm s alapjainak megterem-, 
tője. Munkájának elévülhet« Len

marxizmus számára újabb bizo­
nyítékokat, újabb diadalokat hoz-

érdeme, hogy tudományos cicin- zoU. De a marxlzmrsoak, mint

Debrecenben és a megyében a 
Barátsági Hónap keretében a mo_ 
zik . több szovjet, és magyar fil­
met mutatnak be.

Debrecenben a Víg színház ma 
mutatja be. a DÉFOSZ rendezé­
sében oste S órai kezdettel dísz­
előadás keretében a „Féli zaba: 
dilit föld” címti magyar fi'met. 
Megnyitó beszédet Páióczi László, 
U nSFOSZ megyei titkára 'mond.

A „Felszabadult föld"-b:n — 
Góz' Jóska és felesége eletet -Is*’ 

dolgoz.-)! fe"szabadulásunk irigy t merjük meg. a felszabadulás
ünnep-' jó munkával terűik sikp- ] előtti nehéz években cs a fshrza- 
-. -.ebbé. Balázs Ksigmond asz- i badulá.3 uláa. Annak ellenére, 
tilos üzemrész nevében 'vállalta, i hogy a film a „Talpalatnyi -föld’*

amelyben ;i Kongresszusi Méun 
eléri átlagie j.v itményükhöz még 
5 százalékot vállaltak. A dolgo­
zók , újításukkal is bfsiojíta’ni 
akarják n termelékenység emelő, 
sét. eddig öl újítást - vá'lalií'.M. 
amelyből hsiet be is adtak..

a MAGAáamnssi -.tv

hogy az Üzemrész átlagát 10!) 
százai ékről 125' .százalékra' emeli. 
Toros Lajos a lakatos üzemrész 
r. ivében -tett Ígéretet, hogy 113 
Kzáva'.H: ai áfagteljesitményüket 
jO fzácalékka! emelik a felszaba­
dulás nagy ünnepére. A festő 
vvrmréiy. is 9 százalékkal teljesít 
többet. A brigádok is teltek fel­
ajánlásokat erre a nagy ünnepre. 
Nagy Lajos lakatos brigádja ed­
el'g még nem élte cl a normáját, 
ptanban április 4.re vállallak, 
hogy nem csak elérik, de tűi is 
teljesítik.

Fokozódik a versenylendtilű-t a
KEFEGVAlfBAN

Is. A kongresszusi verseny során 
a legjobb üzemrész címet a csi­
szolók nyerték el. Most is ők ha­
ladnak az élen a felszabadulás 
ünnepé.: - tett felajánlásban. Ki- 
tá»y litvánná csiszoló 192 .száza­
lékról 167-re vállalta normája tel. 
jesítésSt, Török Jánosná 138-ról 
i'U-re, Sarkad! Katalin ifjúmun­
kás 123-röl 139-va emeli teljesít­
ményét.

Ezekkel a szép vállalásokká’, 
szemben

AZ ALFÖLDI NYOMDA
dolgozói alusznak. .Jó munkát 
végeztek a Kongresszusi Héten, 
úgy látszik, a fejükbe szállt rt di­
csőség is. Mi sem bizonyítja job­
bár. mint az. hogy a feUzabydu-

fotytatása.. mégis önálló, önmagá­
ban is érthető alkotás". Dolgozó, 
parasztságunk fejlődése, öntuda- 
tosodása tükröződik 'Góz Jóska 
harcában. Kovács Gábor és Góz 
Jóska személyén keresztül a 
munkás-paraszt szövetség- -jelen­
tőségét, a város és falu közötti 
kapcsolatot hangsúlyozza ki a 
film. Ugyanakkor éles képet 
ad a kiz.iákmányolólc különböző 
rétegéről is. akik népeiienes koa­
lícióba tömörülve, minden ere­
jükkel akadályozzák, a falu dol­
gozóinak új életet építő munká­
ját.

A „Felszabadult föld" a felsza­
badulás filmje, az első magyar 
film, mely a szovjet' hadsereg 
harcának, a szovjet katonák és 
a magyar dolgozók közötti kap- 
csohntnalf bemutatásával felsza­
badulásunk tényének hatalmas je­
lentőségét közvetlenül hangsú­
lyozza. A film a földosztással fe­
jeződik be, de végső jeleneteiben 
a szocialista' mezőgazdaságot, a 
további célt tárja elénk.

A Béke és Meteor filmszínhá­
zak. ma ,a „Szibériai rapszódia" 
című szovjet filmet mutatják be."

Vidékén, a héten így Balmazúj­
városon az „Eskü” és a '„Vörös 
nyakkendő” című filmek kerülnek 
színre. Hajdúhadházon: a ..Far­
kas-vér” és ..Kafka” című filme, 
két, Téglás-ón „Az ‘acélt rneged- 
zilt” című filmet mutatják be.

Kábán 'dísz,bemutató keretében ,a 
„Kárhozottak összeesküvése” ke­
rül műsorra. Püspökladányban: a 
„Harmadik csapás" és az „Újra 
otthon” c. filmek lesznek műso­
ron. Egveken: c.z „Expressz sze. 
relem" és „Szabadság útja”, Tl- 
szacsegén: a „Bátor emberek" c. 
film díszbemutatójával ünnepük 
meg a Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapját.

zéssel bizonyítóit., be. hogy 
minden eddigi társadaml rejlő - 
désí az osztáiyharc. a kizsákiná- 
nyo ók és kizsákmányol alt kö­
zötti állandó küzdelem vjti 
előbbre s hogy az orztá yliarc, a 
kapitalizmus c'Icni mondásainak 
törvénye alapján a bttrzsoáz’a 
pusztulásra vau í é ve. Marx vi­
lágosan lárfa ie| munkáiban a 
vi ág proletariátusának v"ze ő- 
szerepét a buzsoázia c' ón; harc- 
ban. Megmutatta, hogy n tő.-"* 
elleni küzdelemben ., pro’ciáriá- 
tpsnal; minden erejét eS.ve í eu"e 
kei!, mert cné kiil nem .születhet 
illeg a győzelem. Lenül elv ars

„ prolelarlá us tanításánál-, még 
nagyobb diadalát liozza majd 
meg a közelgő történelmi t or- 
szak.” Len|„ elvtárs iovábbfej- 
lesztctie a marxizmust, megvilá­
gítva az imperializmusnak, mint 
a kapitalizmus ha'ódá-'ának. 
rothadásának korszak á. fis a 
Nagy Októberi Forradalom gvő- 
zclmévi I bekövetkezett az új, v 

.történelmi korszak”. A fizov- 
jetuniő lé|e és győzelmei, Lenin 
és Sz'álin elvlárs. a Bo’sevik 
Pár) küzdelme ú.i utat nyitótI 
meg a világ- népei előtt, a pro­
le árforradc lom. a szocializmus 
fel építésének útját.

ISMERI) MEG A SZOVJETUNIÓT

A FELTÁLALÓ PARASZTASSZONY
Nádja, kedves és szorgalmas 

lányként nőtt fel. Nagyszerűen in­
tézett el mindent, amit rábíztak, 
akár a házban, akár pedig kinn a 
mezőn.

— Aranykeze van ! — mondták 
róla, A lánynak azonban mozgé­
kony és éles esze is volt. fi maga 
a napszámosok nehéz életét élte. 
Állandóan azon törte a fejét, ho­
gyan lehetne kitalálni egy olyan 
gépet, amellyel az embernek i.s 
könnyebb volna és a munka is ter- 
jnelékenyebbé válna-

A jószágigazgató csak nevetett 
rajta: ugyan minek azt a .rengeteg 
pénzt gépekre költeni, amikor a 
napszámosok tetszés szerinti 
mennyiségben álinak a nagybirto­
kosok- rendelkezésére és fillérekért, 
adják e! munkájukat.

Nádja ezután férjhez ment, de 
helyzete nem javult.

Nagyedzsa Leontyevna, [alán 
így élte volna le nyomorúságos éle­
tét, hogyha Észak-Bukóvimiba 
nem mentek volna, el testvérei, a 
Szovjet Hadsmeg. .harcosai, akik 
felszabadították a bukovinai pa­
rasztokat a rábszolgasorsbó.l. és a 
fö'desurak kénye-kédve aló!. Ö is, 
mint a többi társai, belépett a kol­
hozba.

A kolhozban dolgozva, alaposan 
megnézett minden egyes gépet,

I amely a faluba került. Egy Ízben,'

amikor a kolhoz földjére kézzel 
szórta a műtrágyát. Bzt kérdezte:

— Vájjon nincsen olyan gép, 
amelyik lie'yettefí'.enc ebben a 
munkában az embert ?

— Egyelőre meg nincs — hang­
zói: a válasz.

Nagyedzsa Leontyevna több es­
téit keresztül ki sem lépett szobá­
jából. Nekilátott hogy ■megválósii- 
Sa elgondolását: olyan ve tógépet 
szerkeszteni, amely elaprózza és a 
talajba jutatja a műtrágyái- Leon­
tyevna elgondolását megvalósítot­
ta. E találmányáról tudomást szer­
zett Mihail Kolsackij. a ko’menycci

vaijo.v elvtársnak, a főiskola íand- 
rának, aki kérte, hogy k..:v- r fe 
őt. Leontyevna rövidesen a főisko­
la tudós tanácsa előtt állo.i,

•Az egész országban ismeri tudó­
sok nagy figyelemmel hallgatták 
az idős asszonyt’. Kezében tartva 
befejezetlen modelljét, magyaráz- 
gaita a professzoroknak és doktor- 
jelölteknek eredetj cigpndo’áeú ve- 
tőgépe működési eh él.

A tudós tanács döntése így 
hangzott: Meg kell bízni a mező- 
gazdasági gépszerkeszlési tanszé­
ket, hogy végezzen ,,l minden 
technikai számítást és végezzen

gén- és trakrorállomas gépkezelője, kísérleteket a vetőgép modelljével 
Mihail beszámolt á hallottakról Kö- * az ..Dzkra" kolhozban. -

iljjÚMÚgi gyűlést íaHiaiiak a bmlaprsli 
cs vidéki DISZ llaíaáol« lüráeeius $5-én

Marmis lő.m. 1848„a? fórraJaL I rúzziik r: PetőrL«zobvoivit i lelve % 
ni'HiJx evtordiVúján tartandó iuineo.sá. f - lovjet- hősi enVvkmüvc . KiUüni.'siii
gCÁet eziden mmdenüti, <, DISz szer\e_ : na«3 :v,abású ünnenséí-rcfc f artana VKctei rendezik- ........ • •

Budapesten maréin,-- 15
10 órakor -ifjúsági, gyíil.'s lesz. a. Mú- i -V márchiK 12Jói 17Jg terjedő hú, 
zei.imjierfcóeii. \ gyűlés T99<tvevői ;i!íc-1 r,v 1"i Temi. falusi terrVeíi Dls^ 
3I.árvius 15-l.crcii r.iegkvőzovüz'-'áic'l>o’j l'minnó’yes. kiiitűriúüso a 
Petőfi Sándor szobrát. | egyb^kötütt ifjúviági naiKilvon vml-tíkv -

A múzeum kin-só,jónál, való mini a | ||^. .I!.! / " ' ibWadiilcm « vl. r.
Petőfi,-szobornál egész nay I>ISzJÜatu~ i ' ...............
lók álnak díszorséget

N ide ken i;> mindenütt: megemlékez 
n e.:: máréi u5 15„c tvl ordulójáró). * A

I Mioito'Cüii ahol ; zu:iji lcjlczik le áz új 
én déJc'őtt rPc uii-szobrofc.

megye ozékhclyvu a. l")ISz Cs a külön, 
■bűző szervezetek képviselői megkoszo

Tavim': ke 
a liösiettedéti 
szabályokul

• úlyos b őrt ön b ii 11 telésse I.
Wesselényi mély, nemzete és cm- 

nini ' <IU szinte megérezte Ocrlársei iránt éneit hunumitmusá-

A reformbor és n szabadságharc 
koré nemzed történél műnknek az az 
e;iyik hősi korszaka. mely a legtöbb 
ás legnagyobb ’,) altiak éjieket adta a 
}Cvö nemzedékeknek, fiz a kor az. 
cmekj Kossuth, Petőd és Táncsics 
mell«2;: Wesselényivel is megajand -, 
kazla a -nemzelet, •

Pc’i 'kri * pályáján Széchenyi iv- ‘ 
tti'ja cl Altul az időiéi kezdve, ami ' 
Kosykh m:(.jelenik, c yoíl’ikMi éle - 
her. V'. ssA1 ?> ■!: ott iá:juk támogatól 
közé
Kos\:.od lkai zsenialitását. Kcs- 
sr.th és Wc setényi barátsága harcos 
és nehéz., o1 ö'.: a legnehezebb idők- 
brr. is váVclW: ezt a barátságot, hz- 
i dobén Wc. r.elényi az ország gyűlési 
őric::zú;: s’"'ry, ahol ha. almas politi­
kai zvjnhu1. fejt ki. Ország yy ül és 
mán pedig magyiról-megyére jár. 
éleszd.::ni a nemzeti öntudatot, .hir­
deted a harcot a polgári szabadság- 
jogokért rt sajtó- és szól issznbad- 
s ág árt.

Wesselényi mágnás, de éppen ö az, 
aki ezidökben a Icgmosszebbmenucn 
hirdet}, hogy a nemesi előjogok 
ideje lejárt: .Szükséges azért nyil­
ván mondom ér, vallom, hogy ne­
künk magyar nemeseknek adót kell 
fizetnünk!... örök gyalázat, hogy 
már eddig nem történek — A ,?ob- 
bágyság: .........erőszak szülte bor­
zasztó helytelenség, . . . mely ne­
münk történeténél: gyalázatos szeny- 
nye“.

A bécsi udvar nem nézhette jó 
izemmel Wesselényi jiolüikal maga­
tartását és a nép ■ elő fordulósát. 
Könyveit nem engedi megjelenni éi

Snifékezzünk az „cJlmúzi kafő£{‘-ra
amikor Wesselényi élőszóval harcol j megbecsülését levelek özöne fejezte 
igazságunkért' felségsértési vert indít j ki és lelkesen kapcsolódtak a se­
ellene. Vádként hangzik el ellene ' gélymozgalmához. A bécsi udvar ve 
Kossuth Lajossal való barátsága is. ! szélyesnek vélte az általa ártalmas 
Több évig tart e szégyenletes per, í radikálisnak tartott Wesselényi nép- 
cmeiybc kívüle még sok baloldali j szerűségét és parancsban tiltotta el, 
hazafit is belekevernek és sújtanak 1 hogy tovább is résztvegyen e munká-

Az osztály harc és a nemzetközi 
lVlyzet napró! napra éleződik. Az 
eile»ség nz é ct minden terültén

nak beszédes 
március 13-án, 
veszedelemkor

bizonyítéka az 1S38 
a pesti nagy árvíz 
tanúsított . magatar­

tása. Pest 45S0 la}:úházúb61 2280 pusz­
tult el: Wesselényi nem törődve ér­
tékeinek mentésével, sietett polgár- 
t a vsainak segítségére. Osztálytársai, 
a többi arisztokraták már el pucoltak 
régen a veszedelem színhelyéről: s

.Hol népes házsorok jegyzék az 
utakat

Most vad moraj között fut gyilkos 
áradat.“

S egy ladikon, a hullámzó' tenger 
tetején Wesselényi vezeti a mentési 
munkálatokat. hetvenkét óráig pi­
henés nélkül. Csak maga több mint 
hatszáz ember életet menti meg.
Majd segélyezési akciót szervez a 
Izárvallottak megsegítésére.

Aki eddig nem ismerte Wesselényit 
most megtanulta megismerni, mint
az ömeilcn munka hősét. A nemzet lenben ezeket Rács fogja — clíenibikl

ban. Az udvar megmutatta ezt is, 
hogy a. politikai reakcióval teljesen 
összeférhetetlen a humanizmus. A 
nemzet ünnepelt fiát, az ,.ifjúság bál­
ványát“ hárem évi börtönre ítéli. 
Hiába hangzar.ak e.l védelmére a 
nemzet legkiválóbb jogászainak védő­
be szádéi. Wesselényi politikai nézetei 
és nemzeti törekvései ellenkeztek a. 
zsarnoki önkénnyel. — koholt vádak­
kal szigetelték el a nemzettől. A bör­
tönben megvakul, ele nézeteit c.z el­
szenvedett sok sanyarúsággal sem 
tudják megváltoztatni. Ezekből azt a 
tanulságot, vonta le. hogy az önkény 
céljai eléréshez minden eszközt fel­
használ. Szabadulása után így be­
szél: „...Fegyverre minden, lei azt 
csak valamennyire is bírja!“ — 
.Használjunk fel mindent igaz 
ügyünk mellett minden . becsületes 
ember és az egész világ rokonérzetéi 
felkölteni

— felhasználni. A kormány má>* ké­
sön próbálja tanácsát hasznosítani.
Wesselényi vaksága irdalt egyre job- j megkísérli, hogy ár'son cs llútrál- 
ban kiesik a politikai közszereplés ' ír.Ssa term<‘V-1. 
lehetőségéből. Kein ind risztvenní a J Most, az ötéves terv keretében a 
■Serveercs szabadságharcban sem, de . „yors KépeffUH a köz'ckcdcsbcn is 
!uu akiket izzó hiaaizerctalre ne- , jelentős vá tozásokat hoz- Az «-1- 

e ott vannak. j lenségnék jtt is van lehetősége ár-
A szahadsaolmrc bukása után a: cr- | ta„, és cz| az alkalmai ki |$ liasz- 

delyi fok ormány biztos akarja bíró'- > jj /, : ^ 
súcj elé állítani és halálra ital lelni. \ F,L. vi|,
Wesselényi, mintegy annak kijejezá- j ... A. ... 1‘ ” ’ V' az- 11 *

’ 1; koziekcílesj rcnd< 2( . pinit népköz-
"~a társaságunk alkotott dolgozó né-sére juttatásul, hogy vállalja 

badságharaot, abban való részvéte- 
léért' cselekedeteiért- a felelősséget, 
melyei szent ügynek tart,

,t piinli számára. Minden békét »ka. 
jn(U ; ró, ön(udatos embernek kötelessé­

ge. hogy vigyázzon a saját cs dol­
gozó társai |«:»íi épségére.

Ez hazafias Lülelcsségünk. A 
legfőbb érték az ember e vét leg­
jobban úgy tutijuk érvényesíteni. 

neskedi!. j ho»v a közlekedési szabályokat
Pályájának rövid vázolásából is pontosan be ártjuk. Ezzel ‘ á’la- 

íathatjuk, hogy mindig a nemzet ér- inunknak teszünk fontos szolgáig-

akadályozza szándékúban.
Végrendeletében társadalmi intéz­

mények egész sorára lesz alapítvá­
nyokat. Iskolákról, óvodákról g in­

dákéit tartotta szeme elült, annak 
rovására engedményt lenni som po­
litikájában. sem cselekedeteiben nem 
volt hajandó; ezért üldözte 
udvar, ezért bürtönözte be. A sza­
badságharctól való távolmaradásának 
oka vaksága volt. Munkájával nagy­
ban hozzájárult a szabadságharc elő­
készítéséhez. Humanizmusa száz ér 
távlatából is közel hozza hozzánk. 
Wesselényi annak jó példája. hogy a 
nemzet ügyért folytatott harc és az

Sürgeti n nemzetiségekkel való igazi humanizmus cl választhat,,ilan
megegyezés: is, mert Htja. hogy kit- egymástól.

MÁTÉ SÁNDOR

°E mert ha akár mi. akár mások 
megsebesülnek, rokkantakká vál­
nak, munkaképtelenek lesznek. 

becs- gyengítjük o-szagunk és népünk 
erejét. Tudatosítsuk háj ezt és fi- 
gyclmeztissünk mindenki!, at.i nem 
veszi koino’yan a közlekedési sza­
bályok betartását.

Bízom abban, hogy soraim Ic- 
lentőségét á|érzik és a dolgozók 
széles tömegei közölj jelentősen 
csökkenni fog a közlekedési kihá­
gások száma is. Előre a jobb köz­
lekedésért -'

GARAMVÖLGY1 ISTVÁN 
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dolgozott, 
nye volt, ! 
hoz annyi 
hordtak ö 
tok, hogy 
landóan já 
meny eddi 
titott árpá­
dért) öszörmi 
nak köszöi 
szeIekiora.il 
mint béka 
mezőőri já 
szervezte a 
szekerek c;

TETET
AKASrt

Aj
Az egy ml 

két szövetk) 
és Földes vj 
lakozhatott I
fekete földe 
helett sem I
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A mezőgazdasági munkaver. 
Écny élére Sáránd került, mert 
elsőnek fejezte be a tavaszi búza 
és árpa vetéséi. A sárándi tanács- 
ná". 118 dolgozó paraszt jelentette 
boldog büszkeséggel, hogy jóval a 
vetési tervben megjelölt határidő 
előtt vetették el búzájukat és 
ár pajtika}:. Külön dicséret illeti 
Sárándot azért, hogy a tavaszi 
búzacserét végrehajtotta. Ezzel is 
jó példát adóit a megyének, nem 
úgy mint Debrecen, ahol 100 má­
zsa kitűnő tavaszi búzavetőmag 
ál! a dolgozó parasztság rendel­
kezésére, de még -telet sem cse­
rélték be. Raktárban várja a mag 
a jelentkezőket, de nem halad a 
vetömagcsere.

IMCSÖSÉGTABLA HIRDETI 
XEVÜKET

A Magyar-Szovjet ISuráíság HónapjaA megy ében elsőnek Sárán,! fejesle be 
a tavaszi búsa és árpa vetését

Sáránd büszke jó eredményére, 
Versenyben dolgoztak, de nem i= 
erőltették meg magukat a munká­
ban és máris legyőzték a szom. 
szódos községeket, ahol pedig a 
termelési, művelési feltételek azo­
nosak. Dicsöség'iáb’a hirdeti a 
munkában élenjáró dolgozó pa­
rasztok neveit. A falu büszke a 
S holdas Szabó Gáborra, a 9 hol- 

. das Kovács Józsefre, a 17 holdas 
Diós Gyulára, a 4 holdas Vas 
Gyulára, akiit személyes jó pél­
dájukkal mutatták az utat a falú 
dolgozó parasztságának. Megfo­
gadták Pártunk szavát s "megmu­
tatták, hogyan U* 1 végrehajtani 
a minisztertanács határozatát.

A járások vetési versenyében a 
derecske! halad az élen, a búza- 
vetés 29 százalékát, az árpavetéc 
•10 százalékát , végezte el. Nyo­
mában jár a biharkeresatesi já­
rás, jó munkát végeztek, mert ne­
hezebb .körülmények között, érték 
el eredményeiket, mint a derce?, 
kelek. A lemaradásban lévő fe­
keteföldi járások dolgozó paraszt­
sága teljes készültségben várja "a 
talaj szlltkadását és ha már nem 
kenődik a sár, megindul a hajrá 
és bizonyos, hogy kiemelkedő 
eredményeket hoz majd a nemes 
vetélkedés.

A tetétleniek a pártosabb része, 
ken még a nagy eső előtt mun­
kához kezdtek. Igen jól tettek, 
hogy kihasználták azt az egy-két 
napot, mert árpából 21 holdat, bú­
zából 10 holdat elvetettek, a szán­
tást is megkezdték. Elsőnek Rá­
bai Lajos akasztotta ekéjét

földnek. A vetést a 11 holdas Ser. 
dűlt Lajos kezdte legelőbb. Fö.- 
des földje ragadősabb, nem m n- 
tele rá, mert több kár lett volna 
belőle, mint haszon. De fenik a 
fogukat és váltig hangoztatják: 
Földes jó hírét nem engedjük 
megtépázni, csak'ázértis mi nyer-' 
Jitit meg a tavaszi versenyt!

TÚLTELJESÍT,jÜK ÉVI TERVÜNKET
A csahold gépállomásról Petre 

András traktoros a Szabad Nép 
hasábjain versenyre hívta ki az 
ország minden traktorosát az évi 
munkaterv túlteljesítésére. Petre 
traktoros kihívására már vála­
szolt az egyeki traktoros, Nagy

János és vállalta, hogy évi tervét 
132 százalékra teljesíti. A bal­
mazújvárosi gépállomás minden 
dolgozója kijelentette: „Túltolje. 
sítjük évi tervünket." A legtöb­
ben 10 százalékos túlteljesítést 
vállaltak.

A megye dolgozó parasztsága 
680.000 liter tej szállítására kötötte meg 

a szerződést
A földmű vessző vetkezetek az első negyedévre szóló tejszállítási 

szerződések kötését-befejezték- A niegye területén 680.000 liter tej 
szállítására írták alá a szerződést a dolgozó parasztok. Az" első he­
lyen áll Földes, ahol 308 dolgozó paraszt több mint 63.000 liter lej 
szállítását vállalta, Második a megyében Hajdúszoboszló, ahol 171 
dolgozó paraszt «3.00° liter tejet szállít. Igen jói végezték a szerző­
déskötést Vértesen és Balmazújvároson.

Föld mű vessző vet keze te ink fontos feladata a tejszállítási szerző­
dések kötése, a tejgyüjtés, mert ilyen módon sikeresen tudják leküz­
deni a spekulációt és megakadályozzák, hogy a tej fekete csatornára 
kerüljön. Szövetkezeteink a tejbegy fi j lés terén fokozzák munkájukat 
a tejbizottságok vegyenek példát Földestől, ahol 30 tagú bizottság 
végzi igen jól feladatát és a felesleges pejből; egyetlen liter sem kerül 
a fekete piacra.

Induljon harcba a hibái; kijavításáért 
. a textilgyári DISZ szerveset

HAJDÚSZOBOSZLÓN MEG­
INDULT A SZELEKTOROZAK
A szelektorozás . terén a megye 

nem végez jó munkát, komoly le­
maradás van. Nyíracsádon három 
hatig állt a szelektor azzal, hogy 
nincs mit szelek1 orozni,. A negye­
dik héten többször -íefefonáitak a 
nyíradonyi gépállomásra, hogy 
kü djenek gépkezelőt, mert van 
már szeloktorozni való. Megérke. 
zeit a gépkezelő és két nap alatt 
elvégezte munkáját. Jogos a kér­
dés, miért engedték, hogy hárem 
hétig álljon a szelektor, melyre 
más községben nagy szükség lett 
volna ?

A szelektorozásban igen nagy 
lemaradása volt Hajdúszoboszó- 
nak, nem szervezték a munkát, 
nem is vitték géphez a magot. Az 
utóbbi három napon már megi»- 
duilak és 245 mázsát megtisztí­
tottak, de még hátra van ezer 
mázsa. Hajdúböszörmény jobban 
dolgozott. A jó szervezés eredmé­
nye volt, hogy az Aranka malom, 
hoz annyi tisztítani való magot 
hordtak üisze a dolgozó parasz­
tok, hogy éjszaka és nappal ál- 
andóan járt a szelektor. Az ered­

mény eddig 1500 mázsa megtisz­
tított árpa- és búzavetőmag. Haj. 
dühöszörmény jó eredményét an­
nak köszönheti, hogy nem várta 
szelektoraihoz a teli zsákokat, 
mint béka a legyei, hanem a 
mezőőri járások útján jól meg- 
szervezie a munkát. Indultak is a 
szekerek egymásután a gépekhez.

TETÉTLEN HAMARABB 
AKASZTOTTA EKÉJÉT 

A FÖLDNEK
Az egymással versenyben álló 

két szövetkezeti község: Tetétlen 
es Földes versenye még nem bon­
takozhatott ki, mert az esőzés a 
fekete földeket elázlatta, nem le­
hetett sem vetni, sem szántani

A textilgyári DISZ szervezet 
ifjúmunkásai a Kongresszusi Hét 
ideje alatt kivették részüket a 
munkából,, vállalását minden ifjú- 

,munkás teljesítette., Voltak olyan 
ifjtimüiikáso'k, akik a Kongresszusi 
Hét előtt még 74 százalékot érlek 
el, most 121 százalék a teljesíté­
sük. Ilyen Szilágyi Éva ifjúmunkás.

Hiba azonban hogy gyenge a 
lelvilágoslíó munka az ifjúmunká­
sok, között, az Ifjú Gárda csak a 
kampányoknál mozgósítja az ifjú­
ságot a feladatok megoldására, de 
állandó felvilágosító munkát" nem 
végez. A vezetőségi tagok sem 
váltják be Ígéretüket. Nem járnak 
rendesen reszortértekezletre, nin­
csenek tisztában feladataikkal, 
ezért nem is tudnak jó munkái vé­
gezni. ...

Nem tartanak rendszeres vezető­
ségi ülést, ifjúsági-nap már január 
óta nem volt. A szervezés tevén is 
mutatkoznak hiányosságok, az 
tizem 120 ifjúmunkása közül csak 
80 tagja a DlSZ-nek- A napokban 
iratkozott be Illés Erzsébet, aki­
hez csak véletlenül ment oda" a 
szervező titkár, hogy fizessen tag­
sági dijat. Az ifjúmunkás elmond­
ta. hogy két éve dolgozik az üzem­
ben. eddig senki sem kérte, hogy 
iratkozzék be a DISZ-be." pedig (í 
szívesen lenne HISZ tag. Nem ő az 
egyedüli az; tizemben, még 40-cn 
vannak, akiket jó felvilágosító 
munkával a szervezet aktív tagjai­
vá lehetne tenni.

A DISZ vezetősége és tagsága 
nem érti meg a bírálat és öhbírá- 
lat jelentőségét, nem alkalmazza 
azt munkájában. Rákosi elvtárs 
Pártunk II. Kongresszusán a bírá­
lat és önbírálat alkalmazását a leg. 
fontosabb teendők között veti fel.

A DISZ politikai kör hallgatók 
nem elég aktívak a szemináriumon, 
Balogh Margit és Rácz Erzsébet 
ifjúmunkások is igen keveset szól­
nak hozzá .az anyaghoz.

A textilgyári DISZ szervezel if­
júmunkásai előtt ál! az a nagy fel­
adat. hogy munkájukat megjavít­
va, megerősítsék szervezeteket 
Legelőször a vezetőség tagjainak 
kell megváltoztatni .eddigi módsze­
reiket. Járjanak cl rcszortértekez- 
ie're, mert enélktil nem tudnak si- I keres munkál végezni. Rendszere- 

.sen tartsanak vezetőségi ii’ést és

az off hozol! határozatoknak vég­
rehajtását a titkár ellenőrizze. A 
felvilágosító, munkát tegyék a 
DISZ szervezet állandó feladatává 
és így a még szervezeten kívüli if­
júmunkásokat vonjak be.

Bátran tárják, lei fiányossdgai- 
k-at és igyekezzenek azt minél ha­
marabb kijavítani-

Március 7-én az Operaháziján tartott dísziinnepséggel Kezdődőit 
meg a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap. Képünkön: V. P. Nyikiiyia 
e.vtars a Szovjet Tudományos Akadémia tagja a Barátsági Hónapra 
cl keze , küldöttség vezetője beszél a szovjet küldöttség tiszteletére 

rendezett sajtófogadáson

Uj igazgatót neveztek ki a szlovák 
Nemzeti Színház élére

A pozsonyi szlovák Nemzeti Szín­
ház új igazgatójává Martin Gtv- 
górt, a színház eddigi gazdasági, 
vezetőjét, a kiváló szlovák színészt 
és rendezőt, nevezték ki.

Marl n Gregor a közelmúltban 
egy csehszlovák színószkiildötlság

ahol az
össze-

lagjaként Budapesten járt. 
új magyar színmíívészeílc 
iuggü kérdéseket tanulmányozta.

Andrej Bagá’r, a bratislavai szlo­
vák Nemzeti" Színház eddigi igaz 
lója, a pozsonyi színművészeti a 
dómig rektora iclf,

zga-
aha-

IG¥ NYERTE EL AZ ARANY BIKA 
„SZAKMA LEGJOBB ÜZEME1". CÍMÉT

Arról volt híres az elnyomatás- éveiben az 
Arany Bika, hogy a cselédnyúzó föld-birtokosok, 
„tiszt urak", Csaba-jogászok tivornyázó tanyája 
volt, ahová az egyszerű dolgozó, csak mint az 
„urak szolgája" tehette be a lábát. Ma viszont 
arról nevezetes, hogy étterme, szállodája, nép- 
büfféje, espressoja a nép fialnak igényeit elégíti 
ki és a vezetés is a dolgozók kezébe került.

Két évve! ezelőtt — az államosításkor —- 
az egész üzem forgalma alig érte el a 60—70.000 
forintot. Ma ötszörösétJiatezdliwát is túlhaladja 
a bevétel. Akkor kopottas, szegényes volt a fel­
szerelése. Most a szobái tiszták — újra festet­
ték- valamennyit —, rend'behozták az üvegtermet, 
lépcsőházat. Korszerű berendezéssel népbüfí'ét, 
espressot létesítettek. Mint Szombati Lajos 
elvtárs, az Arany Bika igazgatója mondotta: 
„Az államosítás óla eltelt időszak alatt az urak 
szemétdombjából virágzó üzem fejlődött ki Deb- 
reeén központjában."

Tegnap pedig nagy ünnepet üllek a Bika dol­
gozói. Az ország összes szálloda- és vendéglátó. * 
ipari vállalata között folyó -versenyben a leg­
utolsó negyedévben az első helyen végéztek. Meg­
előzték az Astoriát, a Budapesti Italboltot, a 
Margitszigeti Nagyszállót s a többi pesti és vi­
déki riválisukat. Hogyan, érték el ezt a szép 
eredményt? Erre is Szombati elvtárs válaszolt:

— Következetesen betartottuk a tervünket. 
Bevételünk pedig szépen emelkedett. Az eredeti 
tervvel szemben 113 százalékos eredménnyel vé­
geztük az utolsó negyedet. Csökkent a munka- 
béralap is, mert megszüntettük az üzemen bejül 
a munkanélküliséget, Egy-e.gy éttermi dolgozó 
például naponta kétszer négy órát dolgozik, ö 
pihentebben végzi a munkáját, a vállalat pedig 
így sok feles’cgessé vált órát takarít meg.

-— Kik járnak élen a munkában ?
— Üzemünknek sok kitűnő dolgozója van.

II unyadi Erzsébet' szakácsnő, Margittal 
Nándor föportás, Herold Antal-né, a szálloda 
gondnoknője, Füle Ivén gazdaasszony, Bal la 
Margit adminisztrátor, Péter Kálmán konyha: 
segédmunkás, Mester András íöszakács, az 
étiormiek közül K u r u c z Mihály, S z ő k e Já­
nos, Tál ló dl László, Haja János, de a töb­

biek is szépen kiveszik részüket a munkából,
— Terveik ebben az esztendőben ?
— Szeretnénk megnagyobbítani a népbüffén- 

kct. Az ugyanis már mindenki elölt ismeretes,
hogy a népbüffé jelenleg ... különösen a leeső
délutáni órákban — szűknek bizonyul. Sajnos, a. 
."JÁVAUT ragaszkodik a büffé melletti helyiség­
hez, pedig az ott áll üresen. A tanács segíí-ég'ét 
várjuk, hogy még -kényelmesebb, még gyorsabb 
e"látást biztosítsunk a nép-büffében is a" dolgo­
zóknak. A népbüffé egyébként nagy forgalmat 
bonyolít la: az összbevétel 60 százalékát. Akik 
ma ott megállnak egy pohár sörre, vagy egy 
zónára, azoknak nagyrésze a múltban'csak a ki­
rakatüvegen kívülről figyelje: mi történik a Bi­
kában. Tehát az Arany Bika sikere, népi demo­
kráciánknak is sikere, mert életszínvonalunk 
soha nem látott, pé'dáiianu! hatalmas fejlődését 
bizonyítja.

Kedden délután adták át a szép kivitelű fél­
méteres ezüst serleget n>: Ai any Bika dolgozói­
nam. Szántai Imre iib. e'r.iik megnyitója után 
Szombati Lajos elvíárs, igazgató beszámolt 
az elvégzett munkáról, majd Miller István 
üb. titkár felszólalása után Koz m a Zoltán c-lv- 
lárs, a Párt Városi Bizottsága nevében köszön­
tötte az Arány Bika dolgozóit szép eredményük 
e'érése alkalmával. 'Több hozzászólás hangzott, 
el Hunyadi Erzsébet, Kati ímréné, II aj cl u 
Berta.an után Vcnesz János elvtárs, a Szál­
loda és Élelmezési Központ Vezérigazgatója ki­
hangsúlyozta, hogy a debreceni üzem 21 vália’nt 
közül nyerte el az első he'yet, majd átnyújtotta 
a serleget Szombati eivtárenak.

A második helyen végzett Astoria szálló re­
vében Lóránt István elvtárs,, igazgató a Bika 
első vállalatvezetője vörös zászlót nyújtott át az 
Arany Bika pártszervezetének, ame’yet Csőn. 
1. a Is „vénné elvtársnő, párttit-kár meghatott 
r-avak kíséretében vett át. Tóth Jánosáé elv- 

Margltizlgeti Nagyszálló igazgatói.). íid- 
\ üvölts ezután a volt munkatársait, majd 
Körtvélyes; Sándorné elvtársnő a Buda- 
pesLÍ Szá!.oc!;>: , V,>.kl.it nevében pálos ver­
seny) e hívta ki ' -.-ny Bikát.
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Március 15. ünnepi műsora a rádióban S P O R 1
HÁROM MÉRKŐZÉS A MERLEGEN

UTÓHANCOK A VASÁRNAPI FORDULÓRÓL

I Büszkén 
ÍPetőfi sói 
megújul- . 
nem kizsá 

jpárfcszí, m 
jianem fe 
Wncü dolr- 
K dztársgsáj 
iöl és bei! 
vénybe a 
leinek jog, 
nagyszerű 
frnaga és a 
'.hároméves 
tfclé haladó 
frninden szá 
•1-ép kibont; 
Inehéziparun 
ítélve a Ik 
íén. Az 
kibontakozó 

► szellem n, 
>r>.inden ház 
hatjuk el: 
jobbjai év« 
inodtak, n- 
felszabadult 
Bárt vezetői 
gítségével é,
cializmus fe! 
szabad hazái 
dolgozók ház 
tóve. hogy 
történelmünk 
illető helyre 
Hiányainkat: 
kincseit, am 
mist toltak. ^ 
méltón ünne 
Taclalom évfc 
Most vált lel 
vei idézhess'", 
oszlopának, 
tanít bennünl 

Dolgozó néf 
tározatok vé 
neki felemelt 
hajtásénak, 
egyes dolgoz- 
dozat készsége 
Különösen ; 
népeinek gy 
amerikai im 
együtt új vil 
mestc; kednek 
nek íülünkbe 
dozat s telt. 
valódi honíiv 

Szeretni a 
Ma munkává 
cius 15-ét. Le;

arra miiu 
hazát és népe 
főbbképpen 
gresszusi ver- 
kokat. csoki; 
Jninél jobban
tavaszi műnk 
met indítunk 
nal emelésééí 
sen szólanak-c 
nyíí bánni kü 
vesznek a be!: 
ellenségei a .. 
oldali szóéi;
horthystáktól 
scsarkodással 
fejlődésünknek 
kíméletlen han 
küzdelemre tat 
15. is. Petőfi n. 
az ellenséggel 
tétlenül elvesz.

Milyen tani 
métí le e nap 
tue» akarjuk , 
fü Sgct ienség ü n 1: 
.luk építeni rí 
tehetjük ezt an 
nénk sorsunkat 
mozgalmak' sor 
méltán habot őrt 
alkuvó Bottyán, 
szavazott meg ;

Március 15 az ifjúság ünnepe. 
Hu ne :< a gondoláinak jegyében 
.ito:ta össze az ifjúsági rádió 17 
órakor (Kossuth-adó) kezdődő 
miisorát, amelynek címe: „Népek 
liajna.cskkiga". Az ünnepi adások 
soiozahil reggel öt órakor a Kos- 
suíh-adúu zenés ébresztő nyitja 
niev ,S órakor a 48-as szabadság­
harc időjének magyar népdalait 
halljuk a Petőfi-rádióií. közöttük 
« ..Kosmi!It Lajos azt üzente" ün­
nepi változatát. 11 órakor a Kos- 
M'itli-adún a szabadság verseiből 
babunk néhányal. majd utána 
1848-as dalokat hallunk, részben 
eredetiket, részben feldolgozásokat, 
blc ben a Pctölj-adón „A nemzet 
dallam:,f" címmel felhangzik Erkel 
..Ünnepi nvitiiny”-a. Liszt ...Magva" 
fantázia "-ja és Kodály „Háry dá­
nos szvíf'-.ie.

Délután 15 30 órakor a Kossulh- 
adó 48-as ycrblinkosohal és katona 
dalokat sugároz. 17.35 kor pedig 
ugyanezen az adón Bem tábornok 
alakja elevenedik meg Dienes And, 
rás hng.iátékában. 19 órakor a 
Kossulh-adón a „Március’ örökségei’ 
című adásban a 48-as zenei hagyo­
mányok mai követőinek műveiből 
haliunk. A Kossuth-rádió 20.20 kor 
..Tied vagyok, tied hazám” címmel 
Illyés Gyula Petőfi összeállítását 
sugározza. 19.55-kor a Petőfi-rádió 
Erkel remekművét, a „Bánk bán”-t 
közvclitj az Operaházból- Búnk 
háu! Ii'i Imre, Tiborcol Bencze 
•Mfk 1;s. P' iir bánt Fodor' János, 
M-‘ mb:: 1 isvállt Júlia, G, rlrudol 
Néniéihv IV a alakítja.

A Magyar-Szovjet Társaság Köriisssnhálon 
és Mezósason

Mi. a körösszegei puli Magija: Szov­
jet Társaság tagjai csoportunkat ré­
gei, megalakítottuk és dolgozunk a 
két. nép barátságának elmélyülésé ér- 
d ekében. A Pártkongresszus tiszt de­
lére felajánlottuk, hogy beszerv *„ziUc 
sorainkba Körösszakái és Mező sas 
községek dokozóit is. Most a MSzT 
Barátsági Hónap le evetében ütemter­
vünkhöz híven, kimentünk a két 
községbe felvilágosító munkára.

Körösszakái dolgozói mélyen át­
evezték, mit jelent nekünk ez a hó­
nap. a párttitkánnl és a tanácsel­
nökkel. az élen. - nagy számban csatla­
koztak hozzánk a falit lakosai és 
március 15-én ünnepélyesen meg is 
alakítják a MSZT körösszakáii cso­
portját.

Mezvsas községbe korareggel ér­
keztünk. Itt nagy öröm ért ben­

nünket. Olyan nagy lelkesedést sehol

nem tapasztaltunk. mint ennek a 
községnek dolgozói körében. Egymás 
után léptek be a MSZT soraiba a 
párt titkár, a kid túriéi elös, a tanács­
elnök ^ az MNDSZ vezetői, a DISZ 
képviselői. De a lakosság is olyan 
hatalmas lelkesedéssel érdi k löd ölt. 
munkánk iránt, hogy az utcán, 
amint találtait bennünket, azonnal 
feliratkoztak a Magyar Szovjet i'ár­
vaság tagjai közé. Ün nem tudom ezt 
szavakkal úgy kifejezni, au csak 
látni kellett, hogy milyen békesze- 
ietö, milyen öntudatos emberele lak- 
vok Mezösason. Azért írom ezt meg. 
hogy más községek is példát vegye- 
nek azokrólf akik tudják, hogy mit 
jelent a magyar népnek a szovjet 
iCép barátsága.

ÖZV. KOVÁCS ISTVÁN NÉ 
MSZT' titkár. Körösszegapáti.

HÍREK
Előadás a Pártoktatás Házában

Ma délután 5 órai kezdettel a Pártoktatás Házában Ambrus Ist­
ván elvtárs. a Megyei Pártbizottság tagja előadást tart „Feladataink 
a tszcs-k mcgszildtdítiisíi terén’’ címmel. Az. előadást' a tszcs fűnk- 
cionáriusok patfonázscsoportok és fakijJrók részére tartja akiknek 
mezőgazdasági munkájukhoz igen nagy segítségei nyújt-

várható időjárás, változó fel­
hőzet, többfelé kisebb cső .reggel he" 
■yenként köd. mérsékelt, időnként 
elénkebh déli.délnyugat: szél. Az enyhe 
'do tovább tart.

Zöldségtermelők figyelmébe! Mimi. 
azok akik zöldség termelésére ezorző- 
•lí'ít kötöttek. ;i vetőmagért azon na l 
.jelentkezzenek föld in (íves szövet, keze
teliméi

Komád, község dolgozó parasztsága
vet fényre hívta ki Matryarhomotog 
dolgozó parasztjait a tavatwi mim Imi,- 
minél jobb. sí keresi-hl végrtjia.itásúia 
A verscnyl--Miivii.it a magyarítom,muri 
dolgozó parasztok elfogadták

Nagykercki községben a terménybe 
gyűjtésben újabb nagyobb mennyin,‘-éti 
felajánlások történtek Gáspár Lajos 
262 kg szemes kukorieiit Szabó Lajos 
500 kg lucernaszénát. A. Nagy Sálikor 
100 kg kukoricát ajánlottak fel.

A Legel e'é.si Bizottság fc’hívjn a 
legeltetni ez.ándchozókat, hogy igényű, 
két legkésőbb március 22_ig jelentsék 
hé 9 — 12 óráig a. Városi Tanács mtv.ó 
gazd. oszt,div 124 számú szól,í.na pon" 
tosan feltüntetve a jószáglctszámor. í« 
lege-otcrülclet, Az egyénileg gazdálko­
dók jószágonként 20 forint előleget li­
getnek A bejelentéskor a marhateve 
let, hozzák magúkkal Haltócédu/át az 
kap a ki a bejelentésnek eleget ■ tett 
és a jószágai beoltását igazolja.

Pályázat, kérelme, atiha. be minden 
21—50 éves térti és JB—30 éves nő a 
tikot főparancsnoksághoz A Jelvételi 
kérelmet Debreceji, Oeapo.utca 43, sz 
alatt leadni.

A Városi Tanács kereskedelmi osz_
tálya felhívía a lakosság figyelmét! 
hogy akik jegyeiket még nem kapták 
meg ma é= holnap a Városháza kid 
tűrtermében megkaphatják. A lakás 
bejelentőt és a gyermekek születési ér. 
te.fitöjct hozzák magukkal 

Feketén vágott 12 sertést Ács Józsel 
komátli Árpád.utcai kutak. Ezenkívül 
10 mázsa terményt, fokelérett el, un 
nai ellenére, hogy beadási köti!szolt! 
«égével hátralékban van, A községi 
Tanács leleplezte t kulik aknaimmká. 
4*1 ée ititcriiáhisiíri,' lett javaslatot,

Komádi községben az élenjáró szov 
jet bábnitivéízét mintájára, egyre szabii 
eredményeké,’: é, ct a bábjátszó ceo- 
imrl. A csoport vezetője (leesel .Margit 
tanítón ő

Jó Példát mutatnak „ megye dől go 
zoi előli Hajdú boezörm,én v dolgozó 
parasztjai, többen Úsznék kötelezeti, 
sagen tói lerménybeadásva felajánlást" 
hogy így erősítsék népgazdaságunkat 
Az elmúlt, heten öz\. Kovács Imrénó 
SCO. Söréé. Gábor. Bcrcczkf Sanda-, pe­
dig 150 kiló szemeskiikorieát ajánlott 
lel ..(’“ vételi jegyre 'Derecskén ’ti­
kár- Vince dolgozó paraszt E09 Gom­
bos Imre 248 kiló kukoricát ajánlott 
lel az államnak

A Klinikán dolgozd 23 békebizottság
közül jó munkájáért az Ápolónőképző 
békebizottság nyerte ei i vándorzász. 
lót, melyet ünnepélyes keretek között 
vélt át.

A püspökladányi ,IfjO Gárda' és 
.Október 12 ' tszcs_k versenyre hívták 

egymást a. tavaszi munkák sikeres el. 
végzéséért. Az. Uj j Gárda” tszcs tag. 
.iái két növénytermesztési brigádot ala~ 
kitoltak £0—50 taggal és egy állat, 
tenyésztési brigádot ti taggal Párosver. 
senyt indítanak hogy munkájuk még 
sikeresebb Jegyen. Eddig elvetettek 5 
hold tavaszi búzát. 2 hold mákot, egy. 
egy félhold hagymát petrezselymet és 
sárgarépát A melegágyat elkészítet,, 
tók. melynek 60 százalékát már be is 
vetették

^fZEESSZ
&legyei T*ái-tbizo«tság l:öz(<>dién;, ci 

A falujáró. patronázs és tanya járó 
csoportok vezetői és tagjai részére 
ma délután 5 órakor előadást tartunk 
a Pártoktatás Házában (Csapó-u. 2.). 
Az előadás címe: Feladatunk a
tszcs-k megszilárdítása terén“.

Városi Pártbizottság Közleménye
Ma délután 4 órakor körzeti, hiva­

tali. kereskedelmi tilkárértekczletzt 
tartunk. Vörös Hadsereg-u.tja 28. alatt.

Ma délután 5 órakor eg-yéni tanu­
lók részére tankör lesz a szokott he­
lyen.

A középfokú prop. szeminárium 
vezetői és hallgatói részére a Szocia­
lista iparosításhoz kiegészítő útmu­
tató jött. amit íel keli dolgozni a sze­
minárium anyagához. Átvehető a 
Városi Pártbizottságon.

Pénteken délelőtt li órakor alap­
fok li prop. szeminárium lesz a volt 
Dó.czi polgári iskolában.

Pénteken délelőtt 9 órakor tanyai 
titkári értekezletet tartunk^ Hunyadi 
u. 3. alatt.

Hétfőn dél elölt 0 órakor előkészítő 
lesz a tszcs és tanyai szeminárium 
vezető részére Hunyadvm. 3. alatt

Szerkesztőség pástit ja
Gálfi Ferenc. Komádi. Hírközléseit 

mindig övömmel vesszük, mert jelen­
tős segítséget nyújt munkánkban. 
Most a Barátsági Hónap alatt a kul- 
t úresemény ékről szeretnénk anyagot 
kapni.

Kovács Istvánná, Körösszegapáti. 
Az MSZT szervezésben igen 1 szép 
eredményeik vannak. kívánságuk 
indokolt, a cikket leközöljük. A to­
vábbi munkájukról is leérünk érte­
sítést.

V ipréml Istvánná, Debrecen,. Az 
iskola versenykihívását ürömmel ol­
vastuk. példamutató a kis úttörők 
lelkesedése a .szocializmus építése ér­
dekében. Kihívásukat közzé "tesszük?

Ármós Ferencf kishegt/esi ..Tán- 
estes” tszcs. Kérésüknek eleget tet­
tünk és kivizsgáltuk az ügyet. Na­
pokon belül megkapják .* tévedés 
folytán máshová utalt összeget. Le­
vélben válaszoltunk.

Sohasem kísérte' még ilyen hatalmas 
érdeklődés a labdarúgó mérkőzéseket 
mint ebbe:, az eeztendőaen. A I) Hon. 
véd—D Lokomotív és a. líp Postás-— 
D. Hon véu összecsapásokon" 4—4000 
néz, je tit! rneg, de nagyszámú közön, 
fég' izgulta végig a. megyei, bajnokság 
mérkőzéséit- i„ Debrecenben új közön­
séget hódított meg a. labdarúgás és 
'«"őst az egyesületek vezetőire, játéko. 
falta az a feladat hárul’, hogy a. be­
kapcsolódott szurkolókkal szerettesse 
meg véglegesen ezt, az" izgalmas .iáié.

Az 1ÍTSU labdarúgó osztályának 
hrl.votlcs énükt: Schwartz Sándor elv 
társ Iex j gyári élmunkás vasárnap 
három ( ilálkozót nézett végig A .Nép­
laphoz. küldött levelében számol be 
tapasztalatairól.

...Mátészalka, Nyíregyháza. Nyílba, 
tor. .Iv.svárdu, Nyírmada lialkány ki. 
válása 'után — mint írja — úgy gon­
doltuk: ez egy kis visszaesést jelent 
Hajdú-Bfhar sportjában A megvet 
bajnokság első két fordulója, azonban 
arról győzhetett meg bennünket, liogv 
ez-t a pillanatnyi visszaesést egy gyors" 
egészsége,, lejlődés követi majd Hígon 
dolásaiukat „. Hajdúszoboszlói" Petőfi 
csapata’ is - aláhúzza. A ezoboszlóiakat 
nem akarták felvenni a megyei baj

I "oks.aS résztvevői közé Vaeirnab 
azonban ,e. a Hatat erőkből álló egvür 
tes megórdeineitvt, ' l'éktottc kétvá-iií 
idegenben is a, D, Előre csapatát Síi 
hisos játékukkal bi$íto?ai nyertek < 
labdát azonnal levitték a. tőidre 
volt- a la-bdakezelcsüi.. erőnlétük n-ü 
iá aszott játékukon Hogy edzőjük 
kát foglalkozott a'- csapat összmunka* 
■iával Kgy-ogy e'rontott l^bria uián 
nem az taták egymást, nőm vettek re«-, 
példát Siet.ikről és Hodoniról. akik 
több alkalommal is haragosan szólta:' 
játékostársukra,

Nem rosta csapa» az Egyetem írni 
Dn 90 Perc alatt alig gurult földön a" 
land áj tik E leven példát vehetnének 
a Bp. Postástól, moly átgondolt 
CS eredményes labdarúgást mutat,’- 
be A 17 eves Majereeik valamint J 
szoboszlói csatársor példája,
Sürgeti az edzők, vezetők felé: nyu~éd 
tan merjenek fiatalítani. He!vés 
deményezés volt az —’ amely ia jnna 
az OTSB ellentétes" álláspontja miait 
nem valósult meg — hogv az. ifjúsági 
egyesületek a nagycsapatok taláikogiíi 
előtt, játszanak . bajnoki módtól,’.-t 
A. labdarúgó szakosztály vez.stoi azon 
bari módot,és alkalmat Íalálnaií arra* 
hogy a.z. ifjúságiak fejleszthessék kit 
pékségeiknek ’. megfelelően ’ tudásukat”'

amiért nem vállalunk
FELELŐSSÉGET 

CE heti totólippeink)
HI» Dózek—llp Vasas. i 2
Csepeli - Vasas—Jlp .’Honvéd. 2 7
Szonibathclyi Loh.- -Bp. Kinizsi 1 v 
Szegedi Ifonvéd—Sale Bányász \ 2
tiyőii Vasas—Dorogi B'ányász 1 j 
Diósgyőri Vasas—ázercdi Petőfi I I 
Miskolci Lók.—MM: • Jcpitök x , 1 
lij>, Lul.om.ihv—Dp. .Postás 2 x
•Nyír. Vasas M eltfr —őajószentp t i 
Gyulai Éyiték- -Élői é 2 t
Nagykanizsa, Szikra—Picéi ilDSE . I 1 
Vá Szikla Gázmüvek i g

A |ictméviűzéeókcn a Bp. Szakra 
llp Bástya Pécsi A.l Dinamó é„ az
Egri Pedagógusok az esélyesek

RÖVID SPORTHÍREK
Második mérkőzésén ,i - tó énvesen 

győzött Moszkva válogatott jégkorong 
era Pata a, eseirezlovák vá.cigsiot;. elén' 
7:1 (2:1, 2:0 5:0) volt az eredni égi ,v

Az országos egyéni súlyemelő ba.i’J 
noksúgol . Duiripcntelén rendézik meg" 

Szombat.vasárnap Irézila.bdit villáin ' 
torna lesz Debrecenben lip. .Honvé,," 
Békéscsaba: Lokomo’iv. D Honvéd
1). Lokomotív és a 1) i etűti-Kgyetem 

■vógJTS’csapat részvételével.
Április 4-en ünnepélyes kéretek 

közöt: kezdődik, el H’ajűú.Bihárban a 
városi és járási bajnokság

A D Dózsa kézilabda együttese 4; 1 
arányban győzőt,;. Konyaron. míg az 
asztaUteu.iszez.6k 13:8 arányban vere­
séget, szenvedtek a Szolnoki Dózsa ver 
scr.yzutői

színház es mozik
műsora

SZÍNHÁZ:
Szerdán 7 .drákói: Bohémélet — 

Ady-bériet
Csütörtökön 7 órakor: Bánk bán — 

Díszelőadás Bérlctezttnet

MOZIK:
Béke 4—6—8: Szibériai rapszódia.
Víg 4—68: Talpalatnyi föld, 8 óra. 

kor díszelőadás: Felszabadult löld
t i magyar film

Meleoy 2 ü 7. Szibériai rapMódia. ■

HÁZTARTÁST alkalma­
zottat március 15-re fel­
veszek. Pongor. All. Tüdő
beteggyógyintézet.

7010-3
ÉPÍTÉSZMÉRNÖKÜK 

építőmesterek. kömüves- 
mesterk, ipariskolái vég- 
zott építésztechnikusok 
kollekttvszerzödés szerinti 
díjazással rajzoló műszaki 
felvételi rnunkáboa felvc- 

I felre kerülhetnek. A tel- 
I vételi kérvényhez csato­

landó két példányban ír' 
részletes életleírás, műkö­
dési bizonyítványok és a 
végzettséget. képesítést 
igazoló okmányok, a ké­
relmeket legkésőbb már­
cius 16-án 13 óráig kell be­
nyújtani a 4. sz. Építési és 
elhelyezési felügyelőséghez 
a Pelerfia laktanyában,

127—3
’-‘0 éves számszaki gvakor- 

hdtul bármilyen állást "válla­
lok. Honvéd-ti. öt. I. ha.

í-,?®® egy szoba 
mel lelthclytséges br;á«t 
költőigmcgtcrílitseel s ein 
latot Vár u i. futg.„'íí;e_
rémben. n’t’_a".

SZOBA, konyha, speix. jó- 
szagtnrlásos lakásom ekseré- 
lem ugyanilyen nagvobbal v. 
két kis szobással. Baross 13.

l’SOP—t
ELKÖLTÖZTEM Rákóczi 

ti 15 alá vilamosvasalók 
rezsók lámpák javítása". 
Horváth Sándor míísiiorész.

Ny 57—7 
NÉ HAGYJA MAGÁT 

MEGTÉVESZTENI NYLON 
FORRASZTÁS OROSZNÁL 
TÖKÉLETES, HULLADÉ­
KOT VESZEK. PIAC U. 
36. MEGYEHÁZA MEI,- 
LF.TT. Nv. 50—9

HIÁNYOS, összetört bú­
tort, faanyagot veszek, 
barna, fényezett gyermek- 
ág yeladó, Széchenyi u. 22. 
asztalos. ■ . sz 177—u 

ÉGY jó állapotban lévő 
43—4«.es l.-.r gri csizmát ve 
szék. Ajánlatot: Simonffy. 
u. 29. Nothi. Telelőn: 58-56 

9745—9
■ VESZEK, cserétek min­
denfajta szoba, konyhabú­
tort. szőnyeg;; Mezei. Er- 

,zsebel u, it, sz 463 -u

BERETTYÓÚJFALUBAN
vasárnap i end ez fék meg „ piráti asz 
tatitciiisz bajnokságokat Szépszámú 
in du ti volt, az a íl.obi végei edrnény szú.

Férfi egyes: L. ökrös István (Bakun. 
s-.cz) 2. Nagy (B._ú.ifalu). 5. Körösi 
(B.gujftlii) - Fér,’: Páros: 2 ökrös —
Kóröti 2, Hódúéi—Nagy. 5 "Balogh__
Horváth. - Női egyes: 1. Mezei Rózsi 
2. Béres I ona 5 Mes-Unviné - 
VegytispáröS; i. Mezei—Nagy 2. "Bé 
rés—Körösi, 3 .Ucszlényiné—Tóth -2 
Ifjúsági egyes: 1 Busis, 2 Kaién;, 
5. Bcrtháty.

GYŐZTEK
a f-rbi c^nni.. gúnyl om<ÍF • dc!goz«>i 1"a»í 
da rúgásban mérték pesze eléjük« » 
tiere tyuújialiij (iapá .oimimi ■ ,. 5;.i 
,2:2) "arányú ayő’xínirt rratld'i \ -u 
lokiiír :,1 ó.ieii -.(5,r K:st. Y. m jk F;k"é> 
,2>. Gálos, is Nagy szere, él" :’l; ' Iái 'fin. 
lek: Bodra .Tónáo. Rácsai I j’l: k'il 
lai, .Tinilesz. Budisiiíz és fekete.

Debrecenben vasárnap délelőtt a 
Debreehi Postás rendezésében nagy­
szabású mezei MHK-varseii;,’t rendéz 
lek a Nagyerdőben. A próbán 560-näl 
több induló».vett. részt. Eredmények: 
Férfi .felnőtt (3200 m): 1. Gidai (Dr.b- 
recni. Honvéd) 10:14. Férfi új. <24** 
m„ ,196 ind.).: i Deák (D. Postás) 
7:45. Ferii serdülő (1600 ni. 174 ind ):
1. Szabó Lajos (D. Postás) 6:1». Női 
felnőtt (300 m): 1. Mst'hé (Debt. Tání- 
lónöltépzü) 2:36.

HENCSf'lR, konyhakre- 
denc. sí ffon, ágy. ágysod- 
tony eladó, Ugyanott ve. 

•seek használt‘bútort.’ itat-- 
var,-ír 27 pince, balra.

SZÉP új diőteleháló, fé­
nyezett. olcsón eladó. Csa- 
pó-u. 100. asztalosműhely.

Sz, 426—11 
HENGS.ER' állandóan 

kapható. Megrendelést, át 
dolgozást vállalok. Kará­
csony. Kálvin.tér 12.
. SZ 349—11

IIALÖT konyhabútort min 
denfóle bútort,. szőnyegét 
vidéktől is veszek Tótit 
Elek Markotnyos u. 16 
(volt Móric utca Árpád tér- 
tltU. 0412~1]

KETTŐ drb modern fotel 
sürgősen olcsón -eladó. Rá- 

1IUSVETR.A rendelje kár 
pitos bútorait a készítőnél. 
Rossz kárpitozott bútorát 
úja varázsolja: . Modern 
karpiosnmhely. Csapó 11 411 
Tűzoltó laktanyával szem. 
Den’ Sz 435—11

PEKAMtÉK. fotelek, "sez" 
Ionok kárpitozott székek 
husvctig olcsó áron akpha.
lók. Megrendelhetők pé-
terna-u. 56. Sz.li. m—11 

\ l’.SZLK. eladok-, cserélek 
mindenféle hasznán iuiiorl, 
szón,veget - vidéken is - 
lotli. Mnrko lányos (Móric)-l"ca l';. Arpád-téniél. > 
VASALÓCSATLAKOZOK 

vasaló rezsó, pákabetétek 
dugóvillák, talpkapcsolók: 
anodok. fűtök, fejhallgatók 
detektorok, kristályok. GU-
kIuv M,E-NT: So,Húsznál — Kálvin.tér 2. Sz 305—1°

IlÁDTö, rádiójavitá? pre 
cu munka olcsó ar. Szuper 
hangolás NÁNÁSSY Piac 
U 87. Sz. 33 , 3 8-12

' ÓBBÓGÉP jnvf.’.rtsokat
garanciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész Sza 
badság u 12.

RINGER, női varrógép el.
adó. Egytnaiom ,u ■' _
OROSZNÚ sz 504-14

VAIUiöGÉP javítást mél­
tányosán szakszerűen, fe 
leloi-s-ggel vál alok; „lűsze*
tts-Z Mílgos: György fér 13"*

’ Sz. 473.- 14

PRÍMA női . süllyesztői 
varrógép eladó. Simontfy_u. 
E9 5. ajtó.- " Sí; 470—14 

ÍRÓGÉP, számológép ke­
reskedő: SZŰKE. Kölcsey 
utcai 24. Sz. 430—10

CSÉRéPKALYHAK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taizs kályhás- 
.mester. Tsootály-tér l.

CSIZMASÄMFA. kaplaía 
eipösámfa clgolcsóhb ,Iám­
ból- István kaptafakészítö- 
mesteméi. Kossuth u 49.

ESERNYŐ javítás áthú­
zás, új ernyők Lukács
esernyökészftíimestcvnél,
Arany J. u. «. sz, Ny 61-22 

NE DOBJA cl ócska ka­
lapját. Olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7.

Sz. E. 27—2.2 
NYLON kabátját - nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan jutányos áron 
kijavítja: Holta szabó. Vö- 
tö: HÁdsoreg-útia r,o om.

oka 'a yrj’As jótállással 
itepí-e órásnál Dimitrov u 
2. sz 'volt Miklós 11 )

VESZEK szölöprésl. sző 
lodarálót, boroshordót. ta- 
posókádat-. ha javítani való 
Is’ NaP u- *■ Ny 52-19 

SZŐJjO. gyümölcsfa ner_ 
nieíezőkct J'clelücség""-! i*i Vitok Szabó Nap glp"
mhhely, Ny 57—19

R'ö L D T E PÉK TO V K K 
coas gyümölcsnek vaJmint 
malnatovek megrendelhetők

Ä
CITBOMKößTlh" S3~? 

molesniak csemege gyöke.'
t,í- EzoIo-vci?zok megerkez- 
tt-R. műidig- kaphatók; 
'arga kcrteéznél. Mester 11.

Sz. 401—19 
többezer lóminőség.i 

tcí-la. áthidaló vasgerendáit 
mozaiklap eladó. J-Ta+van-ti 8- hétfőtől. ■ 8Ä-M 

ELADÓ két sodrony hat 
matrac, nagyméretű szabó, 
asztal és állvány, Marx K.
“'KÖK KABÁTOT fordítok"1 

alakítok, javítok: Tesdes 
szahomeatrr Kálvin tér 19 
1 hspöki palota

Sz. 101-22

EGY júbarban lévő. tize 
deemérleg eladó. .Mester u 
2. szám. 7815—31

3.ORKSIIJ RÉV kora és ma­
lacok eladók Ajtó utca KI 

, 7822—23"
1CUZ0I.YASTK6PKK

sürgőé ecetben is kékzü'uiek 
Balogh06 mútermsben, Tál
H. 1., eyilmölcspiacnál

Se. "—22 
K ALA PJ A pfekof. for­

mátlan? Szakszerűen 1 it-z. 
ti ti a formázza ifj Palm 
kalaposmcster Vár u 2.

Sz J'l. 29—28 
ÓRÁT jótállással javí­

tunk Pintér és Kúriáimé. 
Csapó utca 19.

__ ’ SZ. E. 52-22
BUNDÁJÁT a lakittasFa 

.1a.viit.assa divatos formára 
Katona Vil 17105 szíicemceter 
nel Simonffy u. 2 

BÖHOND, aktatáska tavi 
fását rctikill festést, javí­
tást vállalok: Szilágyi bö- 
í'öndös. Simonífy ti. 4.

LÖHÜS.Í.BÜ olcsó e> jé. 
koleáit, szalámi virít;, 
felvágott 8 forint, daráll- 
hús 4.80. .Meiler " u. 38 
Fulop lőmcrráros,

NYLON forrasztást szak­
szerűen felelősséggel kész! 
lek: Máthó cipész, Püspö­
ki nalota. sz 433- :

VŐLEGÉNYT í'iihakölesón 
zés. Végh férfiszabó, Váv-u.
I. szám. ’ Sz. E. 46-52

CSAPÖKEP..TBEN 625 ti
öl gyümölcsös eladó. Év- 
dkklödni Jökai-u. 14. 2-ik 
ajtó.

néplap

Pártbizottságának tap),
Felelöa szerkteaö:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó, 
8ARCZI GYULA
Szerkesztőség; 

Debrecen.' Bajcey-Zs -u. • S. 
J’e.efoit: 42.54 és 48.10 

Kiadóhivatal:

uebm^Téir-LA zabadság'* ’ lapnyomda 
hbiccen, Bajcsy./? -u

TfitiTon; 52-OS


